

Kávésok Lapja

A Budapesti Kávésok Ipartestületének hivatalos lapja
Megjelenik kéthetenként

XVII. évfolyam

15. szám

Szerkesztőség :
Budapest VIII, József-kr. 38. 1/5. Tel.: 13-03-75.

Felelős szerkesztő :
GOSZTONYI JENŐ

Kiadóhivatal :
Budapest, VIII, Rökk Szilárd u. 31. Tel.: 1-314-00

Emlékeztető

NE FELEDKEZZÉK MEG, HOGY . . .

Augusztus 5-ig megfizetendő a III. negyedévi üzletbér első részlete.

Augusztus 5-ig tartoznak bejelenteni a székesfővárosi m. kir. Pénzügyigazgatóságnál kávé- és teakészletüket azok, akiknek 1939. évi október hó 8-án készletük voltak és ez a készlet egészben vagy részben megvan.

Augusztus 5-ig be kell jelenteni a kakaópor, kakaómassza, csokoládégyurma július 31-iki készletet a m. kir. kereskedelmi hivatalnál (V. Rudolf rakpart 6.)

Augusztus 6-ig megfizetendő a vigalmi adóközösségben nem levő, nem átalányozott kávéházak vigalmi adója.

Augusztus 10-ig tartoznak az adóközösség tagjai megfizetni augusztus havi forgalmi és fényüzési adóátalányukat.



BUDAPESTI KÖZPONTI ÁLTALÁNOS TEJCSARNOK R. T.

Telefon: 228-458. Sürgőncím: Köztej.

350 FIÓK

árusítja a fővárosban és környékén

„KÖZPONTI” néven a kiváló minőségű ismert **PASZTÓRÓZOTT** kanna és palack tejet **HABTEJESZINT, KÁVÉTEL-SZINT, TEJFELT, PASZTÓRÓZOTT CSE-MEGEVAJÁT, YOGHURTOT, KRÉMSAJTOT** stb.

TEJIVÓ CSARNOKOK

- IV. Kecskeméti u. 5.
- V. Erzsébet téri kioszk
- V. Berlińi tér 9.
- VI. Teréz kr. 32.
- VI. Városliget.
- (Vilma királynő uttal szemben Pünkösdfürdő)

Megjelent a
Kávésipari Tájékoztató

A kávéipari mestervizsga anyaga. Kapható az ipartestület irodájában.

Augusztus 15-ig fizetik a fényüzési adót azok, akik nem tagjai az adóközösségnek.

Augusztus 20-ig be kell küldeni az augusztus 15-én érvényben volt árlapokat az Árellenőrzés Országos Kormánybiztosához.

Augusztus 20-ig befizetendő a vigalmi adóközösségben levő kávéházak vigalmi adója.

Augusztus 25-ig befizetendő a személyzet illetményeiből levont kerzeti-, külön és rokkantellátási adó.

Megjelent

a **MAGYAR KÁVÉSI PARI ÉVKÖNYV**
1941 évi kötete.

Megrendelhető az ipartestület irodájában.

Weingruber Ignác

A régi békeidők közismert és közbecsülésben állott alakja tűnt el Weingruber Ignác személyével, ki e napokban 78 éves korában hosszas szenvedés után elhunyt.

Ki volt Weingruber Ignác, azt ezeken a lapokon ismertetni felesleges. Közel 60 éven át állott iparosaink első sorában, testületünk, helyesen iparunk legrégebbi tagja volt.

Ahhoz a generációhoz tartozott, amely a magyar kávéiparnak a millenium idején kezdődött fellendülésének alapítója és agilis munkása volt.

Olyan üzemet létesített, amelyek évek során a köztudatba bevonultak és a „Weingruber” név értékét, nivót és a közönség szeretetét és becsülését jelentette.

Weingruber Ignác már kora ifjúságától kezdve résztvett a kávéipar mozgalmában. Tagja volt az akkori Ipartársulat, Kávés Szövetség választmányának, majd a Társulat elnöke és Némái Antal elhunytá után elnöke lett. Az első világháború kitörése az elnöki székben érte és ő volt irányi-

Égészségére válik egy pohárka „Fényővíz”



tója és vezetője azoknak a nagyfentosságú ipari és szociális problémák megoldásának, amelyet ez a világhatalmazás felvetett.

1917. évben lemondott az elnöki tisztségről és ezután, mint az elöljáróság tagja hallatta értékes és hasznos véleményét egész a legutóbbi időkig, amióta betegsége őt visszavonulni készítette.

Weingruber Ignárról a polgárról — lapjaink irtak, amelyek méltóképp méltatták élete munkáját. — Jó ember volt, családjának szerető és szeretett feje, alkalmazottainak atyja és jóakarója. A kultúra és műveltség terjesztésében mindenkor kivette a részét, mecénása volt minden szép, jó, hazafias törekvésnek.

Weingruber Ignác tehát nincs többé, örök pihenőre tért. Mindazok akik őt ismerték, vele együtt dolgoztak, fájdalommal veszik tudomásul elmúlását. Emlékét a magyar kávéipar története fogja megőrizni, az ipar legkiválóbbjai sorában.

Temetése óriási részvét mellett ment végbe július hó 16-án a rákoskeresztúri temetőben. Testületünk részéről sokan jelentek meg, akik közül a következők neveit jegyeztük fel: Mészáros Győző, Gál Arnold, Dr. Strausz Vilmos, Klauber József, Kass Béla, Wagner Béla, Schäffer Dezső és még sokan. A vendéglős ipartestület képviselőjében Gundel Károly és Kutassy Lajos jelentek meg.

A testület részéről a bucsubeszédet Mészáros Győző ipartestületi díszelnök tartotta, ki meghatóttan vett búcsút testületünk multjának érdemes képviselőjétől.



SZENT ISTVÁN CSALÁDI SÖR

1½ literes
zárt palackokban

Kőbányai Polgári Serfőzde
gyártmánya

Kávéházak, vendéglők és kerthelységek részére

ÜLŐPÁRNÁK

szolid kivitelben, olcsó áron beszerezhető:

CSEVE TEXTILIPARI ÉS KERESKEDELMI KFT.
V., NÁDOR UCCA 34.

Párnák **ujratöltését** jutányosan vállaljuk. —

A tanonciskola feladata

Ipartestületünk előjárósági ülésein több ízben szóba került a tanonciskola ügye.

Örömmel látjuk azt az érdeklődést, amelyet előjáróságunk tagjai a kérdés iránt tanúsítanak és azt a jóindulatot és az ipar iránti szeretetet, amellyel a szakmai képzettséget minél teljesebbé akarják tenni.

Az eszmecsere folyamán különböző gondolatok vetődtek fel, amelyek ezt a célt kívánják szolgálni, amelyek már a közeljövőben megvalósíthatók, vagy csak a viszonyok változtatásával válhatnak valósággá.

Sajnos azonban, voltak olyan felszólalások is, amelyek szerint a tanoncok szakmai és gyakorlati kiképzése az iskola feladata lenne és e körül tapasztalnak bizonyos hiányokat.

E tárgyban bizonyos téves felfogások merültek fel. — Egyes felszólalók olyképp állították be a dolgot, mintha a tanoncok szakmai képzése egyedül, vagy főképp a tanonciskola feladata volna.

Ez tévedés. — A tanoncot a szakmai tudásra a tanonctartó mester tartozik kiképezni. Ezt a kötelezettséget a törvény szigorúan előírja, amikor megszabja, hogy tanoncot csak ott és akkor szabad tartani, ha annak szakmai kiképzése biztosítva van. A mester feladata, hogy a tanonccal foglalkozzék, őt a mesterség részleteire, annak technikájára kioktassa.

Az iskola csak a munka támogatására és kiegészítésére hivatott. Elsősorban arra, hogy megadja és teljessé tegye azt a minimális műveltségi fokot, amelyre a legkisebb helyen működő iparosnak is szüksége van. Tájékoztassa azokról az elvekről, amelyeket az ipar üzésénél követnie kell, irányt mutasson a felé a kérdések felé, amelyeket előbb-utóbb el kell sajátítani. Természetesen az általános műveltséghez tartozó tudnivalókon kívül a tanoncnak az ipar gyakorlására, még inkább a saját iparára vonatkozó történelmi kulturális, közgazdasági és technikai kérdéseket is el kell sajátítania.

Ez magában véve olyan bőséges anyag, hogy a heti 12 órára terjedő tanoncottatás keretében az egyes kérdésekre csak percek juthatnak.

Hogy a mester oktató munkája a legfontosabb, bizonyítja az is, hogy a legtöbb helyen csak általános irányú tanonciskolák működnek, amelyek tanterve keretében a speciális szakmai kérdésekre sem idő sem alkalom nem jut.

Tudjuk, hogy a tanoncok a legkülönbözőbb iskolai előképzettséggel jönnek az iparba. A minimum a 6 elemi, bár vannak ennél kisebb képzettségűek, a maximum rendszerint 4 középsíkola. Az iskola feladata e különböző előképzettségű tanoncoknak egységes kulturfokra való kiképzése.

Vannak sokan, akik a tanonciskolákat a szakiskolákkal tévesztik össze. Mert van ilyen is.

Ezek a szakiskolák teljes ipari kiképzést adnak. Ezekbe

GOMBÁT vásárolni bizalom dólga.

Ezért rendeljen friss és szárított gombát **WAGNER ISTVÁN** gombakereskedelmi vállalatnál, IX. Központi Várarcsarnok, 745 számú fülke. — Telefonhívó: 185-655. Vidékre postán, helyben házhoz szállítok. — Különlegesség: Fogyasztásra kész gombasaláta.

Mezel és szárított gombát veszek.



a tanonc minimum 4 középiskolai előképzéssel, megfelelő ipari gyakorlat után kerül Egész idejét az iskolában tölti, ahol úgy az ipar összes gyakorlati és technikai tudnivalóit elsajátítja, mint megfelelő műveltséget szerez. Az innen kikerült tanulók minden további gyakorlat nélkül munkakönyvet kaphatnak és segédként alkalmazhatók.

Hazánkban ilyen vendéglátó ipari szakiskola sajnos nincsen. Van fém-, vas-, gépipari-, textil stb. szakiskolánk, de a vendéglátó iparnak nem jutott ilyen bár kétségtelen, hogy a vendéglátó és ezzel kapcsolatosan az idegenforgalmi iparok fejlődése mellett létjogosultsága és szüksége megvan.

Visszatérve ahhoz az állításunkhoz, hogy a tanoncoktatás a mester feladata, meg kell állapítanunk azt, hogy vannak üzemek, ahol a mester ezzel a kötelezettségével vajmi keveset törődik.

A legnagyobb hiba az, hogy az újonnan felvett tanoncokat nyomban újságosi, esetleg küldönci szolgálatba osztják be és ebben a munkakörben maradnak tanoncidejük végéig. A tanonc az újságosi munkát szívesen vállalja, mert ezzel belépése első napjától kezdve — sokszor nagyon szépen keres. Hogy ennek a pénzkeresésnek mik az erkölcsi hatásai — mindnyájan jól tudjuk.

Testületünk vezetősége évek, sőt évtizedek óta sokszor hangoztatta, hogy az újságos munkakörére a szakmában megrokkant alkalmazottakat kell beállítani. Sajnos ennek a törekvésnek kevés helyen volt eddig foganatja.

A tanonc feladata, hogy tanuljon; az ipar minden munkáját, minden anyagát, a feldolgozás mikéntjét megismerje.

Ha az ipar fejlődése folyamán a vendéglátó üzemekben a munkamegosztás elve érvényesült és minden munkahelyre és munkakörre más-más embert kell állítani, kétségtelen, hogy a jövő ipar generáció érdekében fontos, hogy a tanonc, majd segéd utóbb esetleg önálló iparúzó az ipar minden részletét keresztül-kasul ismerje.

Nagyon fontos és hasznos volna, ha az új tanonc mindenekelőtt a mesterség gyakorlati részét sajátitaná el és csak azután kerülne az üzem lebonyolítását végző munkahelyekre. Először tehát kerüljön a konyhába, ahol a takarítás és tüzzrakástól kezdve a nyersanyagokat, azok feldolgozásának módját, a kiszolgálásra való előkészítést stb. stb. ismerje meg. Azután kerülhet magába a helyiségbe, ahol a közönséggel való érintkezést, a vendég pszichológiáját sajátítsa el. Természetesen mindezt kellő felügyelet és ellenőrzés mellett.

Az ilyen rendszer mellett a tanonciskola a mester munkájának értékes segítőtársa lesz és az arra fordított költség valóban gyümölcsöző befektetést fog jelenteni.

Nikkeltárgyak bejelentése

A m. kir. Iparügyi miniszter ur folyó évi július 17-i hatállyal 44.400—1941. Ip. M. szám alatt rendeletet adott ki, mely szerint:

1. §. „Akinek a jelen rendelet hatálybalépésének napján nikkeltől, vagy tulajdonrész nikkelt tartalmazó ötvözetből készült akár új, akár használt főzőüst, főzőbetét, más konyhaedény, ipari vagy mezőgazdasági üzemi berendezés, vagy csővezeték van birtokában, köteles azt a jelen rendelet hatálybalépésétől számított 15 nap alatt postára adni,



az Ipari Anyaggyártó Fémipari Bizottsághoz, Budapest, V. Akadémia u. 1. címzett ajánlott levélben bejelenteni.

Nem vonatkozik a bejelentési kötelezettség az ugynevezett nikkelacélból készült és a nikkellezett tárgyra.

A bejelentést a jelen rendelethez mellékel mintának megfelelően a bejelentő által elkészített bejelentőlapra kell megtenni."

A rendelet 2. §-a szerint a bejelentés alá eső tárgyat július 17-től számított 60 napig meg kell őrizni, azt elidegeníteni, vagy másnak birtokba adni csak a fémipari bizottság engedélyével szabad. Ha az iparügyi miniszter a tárgy igénybevételét rendelné el, az esetben azt az igénybevételig meg kell őrizni és az igénybevevő rendelkezés szerint kell kiszolgáltatni.

A rendelet 3. §-a büntető rendelkezéseket tartalmaz mindazokra, akik a rendelethez foglaltakat kijátszák, vagy a valóságnak meg nem felelő bejelentéseket tesznek. A be nem jelentett tárgyra nézve elkobzásnak van helye.

Ipari ügyek

Munkabértáblázatok kifüggesztése

A vonatkozó törvényes rendelkezések szerint a mindenkor érvényes munkabértáblázatot az üzlethelyiségben az alkalmazottak által látható helyen ki kell függeszteni. — Ipartestületünk elkészítette a május 1-től érvényes 15 százalékos munkabérek tartalmazó munkabértáblázatokat. Azt tapasztaljuk, hogy ezeket kartársaink jórésze nem vette igénybe. Tekintettel a kifüggesztés elmaradásának következményeire, felhívjuk tagtársainkat arra, hogy ezt a táblázatot, mely testületünk irodájában darabonként 80 fillérért kapható, saját érdekükben szerezzék be és megfelelően helyezték el.

Tanoncok fizetési szabadsága

Figyelmeztetjük az érdekes tanonctartó ipartestületi tagokat, hogy a tanoncnak minden évben, természetesen 1 évi letöltött szolgálat után 14 napi fizetési szabadság jár.

A szabadságot lehetőleg a holtidényben adjuk ki a tanoncoknak és pedig július—augusztus hónapokban. Az ipar-

Gschwindt-féle

Aqua vitae és egyéb likőrkülönlegességek, főzelék és gyümölcskonzervek

IMPERIAL FÜGEKAVÉ

legjobb kávézesítő. ■ Kérje mindenütt!
Gyártja: DIKK FIDÉL és TÁRSA, Budapest, XI.

testület hivatalával, továbbá a Tanácskola Igazgatóságával írásban feltétlenül közölni kell, hogy a tanonc ettől meddig ment fizetéses szabadságra. A fizetéses szabadság tartama alatt a tanoncot féláru vasúti kedvezmény illeti meg.

Akiknek román mesterkönyvük van, mestervizsgára nem kötelezhetők

A keleti és erdélyi országrészen az ipar gyakorlásának átmeneti szabályozása tárgyában kiadott 9.330—1940. M. E. számú rendelet 4. §-a értelmében azok, akik 1940. augusztus 30-a előtt a román jogszabályok szerint mesterkönyvet szereztek, mestervizsgálat letételére nem kötelezhetők. Amennyiben pedig a képesítésen felül a magyar jogszabályokban megállapított egyéb feltételeket is igazolják, iparuk gyakorlására iparigazolványt kaphatnak. (3.490—1941. Ip. M. szám.)

H I R E K

A Szent Lukács Gyógyfürdő kedvezményes használata.

Az Ipartestületek Országos Központja megállapodást kötött a Szent Lukács Gyógyfürdő igazgatóságával, mely szerint iparosok és közvetlen hozzátartozóik:

1. thermál gőz- vagy kádfürdőt 1.40 P helyett —86 P-ért,
2. iszapfürdőt 1.80 P helyett 1.— P-ért,
3. iszapfürdőt göngyöléssel 2.60 P helyett 1.60 P-ért vehetik igénybe.

A kívánt jegyek az IPOK jóléti osztályánál (VII., Erzsébet körút 9—11, I. 3.) szerezhetők be. Az igénylők azonban tartoznak testületünk igazolását bemutatni arról, hogy ipartestületi tagok.

A Szent Lukács Gyógyfürdő igazgatósága a társas reumaosztályán iparosokat, illetőleg közvetlen hozzátartozóikat nyolcágas szobában napi 6.38 pengőért elhelyez. Ezért a fürdő teljes ellátást, fizioterápiás kezelést, főorvosi vizsgálatot, állandó orvosi felügyeletet és ápolást, továbbá napi egy gyógytényezőt nyújt. A forgalmiadó, felhasznált gyógyszer, esetleges laboratóriumi vizsgálat és röntgen külön fizetendő.

Aki a Szt. Lukács Gyógyfürdő társas reuma-osztályát kívánja igénybevenni, annak a kérvényét 3—4 héttel előbb — testületünkön keresztül — az IPOK elnökségéhez kell be-

Tojás bizalmi Mindig **Dobó Sándor**
cikk jól szállít
K. Ráday utca 35. Telefon: 187-420.
Fiók: Gömbös Gyula ut 15. Telefon: 351-859.

Garanfált, tiszta cukorból főzött valódi málna- és meggyzörp, narancs és citromizü zörpök kaphatók

R. CIMERER ILONA, VIII., Baross-utca 113. Telefon: 140-297

nyújtania, megjelölve, hogy mikortól meddig kívánja a beutalást. Az IPOK válasza után a folyamodó közvetlenül a Szent Lukács Gyógyfürdő igazgatóságával levelezi le a felvétel stb. részleteit és oda is fizeti be az ellátási díjat.

Sok a hamisított étel.

A Székesfővárosi Vegyészeti és Élelmiszervizsgáló Intézet most készítette el jelentését júniusi munkájáról. Ebből kitűnik, hogy az intézethez érkezett 1313 tejmintából 367 hamisított tejet tartalmazott. A 120 tejtermék közül 14 volt kifogásolható. Ot zsiradékmintából egy esett kifogás alá, 81 liszt-, kenyér- és tésztaemü-mintából 3, 103 hentesáruból 15, 660 különféle élelmiszermintából 63 volt hamisított. Összesen 2793 élelmiszermintát vizsgáltak meg, ebből a hamisított élelmiszerek száma 485 volt, vagyis 15 százaléknál is nagyobb.

Kenyérjegy Aradon.

Aradon kenyérjegyrendszert léptettek életbe. Személyenként naponta 35 deka kenyér vásárolható.

Hustalan nap Dániában.

A dán földmivelésügyi miniszter elrendelte, hogy tilos marha- és borjúhúst bármilyen formában konzerválni, vagy konzervnek feldolgozni. A raktárakat ellenőrzik. A vendéglátó üzemekben keddi napokon hustalan napot kell tartani.

Délafrikában sincs fehér kenyér.

Az Associated Press johannesburgi jelentése szerint a délafrikai államszövetségben április 30-ától megszüntették a fehér kenyér sütését.

Tilos a rántott hus és a palacsinta Szlovákiában.

A szlovák gazdaságügyi minisztérium rendeletet adott ki a husneműek vendéglői kiszolgálásának korlátozásáról. Tilos a rántott hus, a cigánypecsénye, tésztafélék közül a palacsinta, a fánk és egyéb sok zsirt igénylő tészta kiszolgálása. A vendéglők naponta menüben csak három husételt készíthetnek, ezek közül egynek fehér husnak kell lennie. A rendelet nem vonatkozik a halakra és szárnyasokra.

Vendéfgorgalmi évkönyv az 1941. évről.

Most jelent meg ilyen címen az NMK Vendéglátóipari Alkalmazottak Országos Szakmai Elnöksége kiadásában szakmai zsebkönyv és címár, amely néhány érdekes szakcikket kívül munkabértáblázatokat és címjegyzéket is közöl.

Kávéházak számára nélkülözhetetlen!
Időt és pénzt takarít meg, ha a jól bevált, világhírű

„ALEXANDERWERK”

Nagykonyhagépeket használja.

Vezérképviselet:

ERDŐSPÁL

hus- és élelmiszéripargép nagykeeskedő

BUDAPEST, IX, MESTER U. 75.

Telefon: 342—946.

Elismerten a legjobb
FIUMEI kávé, tea
 FIUMEI KÁVÉBEHOZATALI TARSASÁG
 Központ: V. Gresham-palota. Telefon: 185-939.

Dietsl palackborok

A könyv szerkesztői értékes munkát végeztek. Örömmel látjuk, hogy az alkalmazottak érdekeltsége ilyen hasznos munkával szolgálja az ipar rendjét. Az évkönyv VIII., Vas u. 18. alatt kapható.

Fából gyártanak cukrot Bernben.

A svájci Grison-kantonban gyárat alapítanak, amely friss fából készít majd cukrot. Otszázezer frank segélyt kért a kanton az államtól, a gyár felszerelése pedig 5 millió frankot emészt majd fel. A svájci szövetség tanács hozzájárul a segélyhez és kilátásba helyezte, hogy megveszi a gyár által készített alkohol és cukrot.

Étőlaj felhasználásával süített vagy kirántott burgonya és tészta készítése.

Vendéglőkben, kifőzésekben, korcsmákban, kávéházakban és kávémerésekben kiszolgáltatható ételek korlátozása tárgyában kibocsátott 1.710—1941. M. E. számú rendelet (K. É. 1941. évf., 11. szám, 360. oldal) 1 §. (2) bekezdésének utolsó mondata a bő zsirban sült burgonyának és tésztaéknak, valamint a bő zsirban kirántott burgonyának és tésztaéknak készítését és kiszolgáltatását tiltja. Az említett rendelkezés szempontjából azonban nincsen akadálya a zsir helyett étőlaj felhasználásával süített vagy kirántott burgonya és tészta készítésének és kiszolgáltatásának. (32.473—1941. K. K. M.)

Az is árdragító, aki drágán vásárol.

Egy konkrét árdragítási ügyből kifolyóan érdekes elvi határozatot hozott az uszorabíróság. Burgonya árdragításról volt szó, aminek kapcsán a vádlott azzal védekezett, hogy az árut maga is drágán vette. A bíróság nem fogadta el ezt a védekezést, hanem az ítélet indokolásában kimondotta, hogy árdragító visszaélés vétségét követi el az is, aki a közszükségleti cikket nyereségre célzó további eladás végett a hirtőrságnál megállapított árnál drágábban vásárol. Ennek az ítéletnek az indokolását fellebbvitel folytán a m. kir. Kurta is helybenhagyta és így elvi jelentőséggel bír az a bírói megállapítás, hogy az is árdragító, aki drágán vásárol. Ezt jó tudni minden kiskereskedőnek . . .

A francia kormány rendeletet bocsátott ki a kenyérpazarlás ellen.

Szálmodákban, éttermekben, hálókozcsikban, konyhákban és káktinokban ezentul csak 50 gramm kenyeret adnak ke-

Prima felsősziléziai porosszén, mindenféle elsőrangú hazai szén, koks és tüzifa a mindenkorli hivatalos áron **minden mennyiségben** kapható és azonnal szállítható. **Kazacsay telepen, Boráros tér 7.** Dunaparti teherpályaudvar, **Telefon: 143-539.**

MEZŐGYÁNI PEZSGÓGYÁR
 VI., Almássy-utca 3. Telefon 423.594. — CASINO — FOR-YOU

Ofner Márton tojásnagykereskedő
 (Springut Henrik utóda)
 Számos budapesti kávéház étterem és vendéglő
 állandó szállítója
 Budapest, VI., Vasvári Pál ucca 10. — Tel.: 227-009

nyérjegy ellenében a vendégeknek. A rendelet ellen vétkezőket 6 naptól 2 hónapig terjedő büntetéssel büntetik. Viszsaesés alkalmával egy évi fogházra is terjedhet a büntetés. A francia kormány ezen rendelete mutatja a Franciaországban érvényesülő buza- és liszthiányt.

Zwack likörgyár

elsőrangú gin-t, whisky-t, vermuthot, kész koktailt és to-kaji borból főzött Brandy-t (Konyak) hoz forgalomba, amelyet bármely külföldi hasonló itallal egyenértékűnek ajánl a kartársak figyelmébe. Fenti öt cikk sok külföldi márkánál még jobb is. Mixeléshez páratlanok. Kérjen koktail receptet! Kecskeméti barackpálinkája a legjobb a maga nemében. Unicum versenyen kívül.

ipari és közigazgatási hírek

A tanév végén szerződő tanoncoknak csak szeptemberben kell iskolába beiratkozniuk.

A közoktatásügyi miniszter 81.331—1941. V. K. M. számú rendelete értelmében a munkaadó a tanoncot az iskolai beiratásokra megállapított időben beiratni és a tanítás megkezdésétől az iskolába járattni köteles. A május, június, július és augusztus hónapban alkalmazásba vett tanoncot a munkaadó a tanév megkezdésekor köteles a megfelelő tanoncoktatási intézetbe beiratni és iskolába járattni. A szeptember és október hónapokban, továbbá a m. kir. ipariügyi miniszter 53.400—1940. Ip. M. számú rendeletének 1. §-a alapján alkalmazásba vett tanoncot a munkaadó köteles a tényleges alkalmazásba vétel napjától számított három napon belül a megfelelő tanoncoktatási intézetbe beiratni és a negyedik naptól kezdve a próbaidő alatt is iskolába járattni.

Ujabb ipari pótanyagok feltárása és bevezetése ügyében a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara körirattal fordult a szakkörökhöz.

A kamarai körlevél az összes szakmai érdekképviseltek figyelmét rátereli az újabb ipari pótanyagok kérdésének nagy jelentőségére, amely a tengerentuli beszerzési források eldugulása következtében úgy a gazdasági élet ütemének zavatalansága, mind a szociális viszonyok és a fogyaszt-

Kávéházi és éttermi abroszok

fehér és színes kivitelben,

Szinnyomatos kerti abroszok

a legszebb mintákban

legelőnyösebben beszerezhetők

KOLLIN TESTVÉREK textilnagykereskedő cégnél

Budapest, V., Szt. István tér 5.

Telefon: 1-892-92.

tás egyensúlyban tartása szempontjából elsőrangú fontosságú.

A kamara körlevele rávilágít arra, hogy e téren minden életrevaló gyakorlati értékű ötlet, kezdeményezés vagy új technikai eljárás bevezetésével való átalakítás, a kormányzat legmesszebbmenő támogatására számíthat.

A Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara bizik benne, hogy újabb ipari pótanyagok feltárása és felhasználásra alkalmassá tétele ügyében a kézművesipari társadalom tagjai között szép és hasznos eredményekre vezető nemes vetélkedés fejlődik ki.

A mesteri cím

— a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara egy konkrét ügyben adott szakvéleménye szerint — csak a mesterlevélben megadott iparággal kapcsolatban használható.

Munkaadó tudakozódási kötelezettsége az alkalmazott felől.

A m. kir. Kuria egy konkrét esetben akként döntött, hogy „Olyan esetben, amidőn kétség merül fel, hogy az ajánlkozó alkalmazott előző alkalmaztatási viszonya vajjon jogszerűen szűnt-e meg, a munkaadót, ha a korábbinak versenytársa, az előző alkalmaztatási viszony fennállása tekintetében tudakozódási kötelezettség terheli. Ez az állandóan követett bírói joggyakorlat. (C. IV. 3787—1940.).

Kávépótló

ügyében a szakma részéről sok olyan kívánság érkezett hozzánk, hogy a kávépótléket olyan minőségben hozzuk forgalomba, hogy a szemes kávéval keverve kávéfőzőgépen is forrázható és leszűrhető legyen. Hosszas kísérletek eredményeképpen a nehezebben oldható anyagok kihagyásával, kávépótlónkat sikerült úgy előállítani, hogy az gépen forrázható és — ha kissé lassabban is — kitűnően leszűrhető.

Egyébként az állandó kísérletek alapján közölhetjük igen tisztelt vevőköreinkkel, hogy az általunk forgalomba hozott kávépótléket sikerült a legutóbb megmintázott minőséggel szemben még tovább tökéletesíteni. Abból készéssel szolgálunk díjtalan próbaküldeményel.

Kávéok Áruforgalmi R.-T.
Budapest, VIII., József krt. 38.

Ifj. Grünwald Mór
Ferenc József rakpart 6.
Telefon: 183-439. — Üveg és porcellán

SIDOL vegyitermékek gyára R.-T.
Budapest, XIV. Cserei-u. 14.
Telefon: 2-966-86, 2-968-94.

Csakis
PIATNIK
KÁRTYÁT!

Új telefon: 426—117.

NAGY IGNÁC pincefelszerelési
cikk raktára
BUDAPEST, VII., KÁROLY KÖRUT 9.
Ajánlja dusan felszerelt raktárát, u. m.: borszivattyúk,
szűrőgépek, palaekok, parafadugók, cimkék stb.
Telefon: 423-329, 423-363.

Berkovits

papíráruhágyár kávéházi, ét-
termi és cukrászati kellékek
Budapest, VII. Sip utca 4.
Telefon: 223—891.

Asztalok, székek billárdok
és kellékek, alpakka-tálcák, teáskannák, evő
eszközök, kertibutorok, sörkimérők, bork-
mérőasztalok új és használt állapotban.
HEXNER üzletberendezési vállalat
Budapest, VI., Király-utca 25. szám

Vörösréz és vasédeny ónozások
Alumínium és Rozsdamentes
acéledények borszűrők, átalakítás és
javítások

Globits István
Réz és fémműves üzeme
Telefon: 330-744.

Felelős kiadó: DR. GAÁL ENDRE.
Lakása: Budapest, VIII., Röck Szilárd-u. 31.

Nyomta: Hoffmann és Társa könyvnyomdája
Budapest, VII., Kazinczy-utca 5.

Kristály ásványos forrásvizcsak Szent Lukács védjeggyel eredett